

中年男子突发视网膜脱离几近失明 淄博正大光明眼科医院—— 眼底病专家及时手术挽回视力



眼前出现重重黑影，短短几天视力骤降至几乎失明，被医生诊断为高度近视导致的视网膜脱离。近日，淄博的张先生被“突如其来”的眼病着实吓得不敢，所幸，经淄博正大光明眼科医院眼底病专家团队及时手术，将张先生破损的视网膜成功修补。

眼前突然出现黑影 原是高度近视惹祸

56岁的张先生双眼一直患有近视，都说成年后近视度数就不会再增长，但张先生却发现他视力下降的情况随着年龄的增长一直在加深。几天前，张先生突然发觉右眼前总是有黑影遮挡，并且伴有视力下降，连非常近处的东西也看不清了，便赶忙来到家附近的医院就诊，医生检查诊断为高度近视引起的“孔源性视网膜脱离”，需尽快手术治疗，否则面临失明风险。

“以前只知道自己近视挺严重，没想到还会到快要失明

的地步。”如此严重的眼病让张先生苦恼不已，同时对于手术医生的选择，以及术后效果的担忧让他和家人人们焦虑万分。经多方打听，张先生得知淄博正大光明眼科医院在眼底病诊疗方面有雄厚的专家及技术实力，便慕名前往就诊。

“经过详细检查，我们发现患者右眼的视力仅为眼前手动，脱离的视网膜已累及黄斑中心区域，幸亏就诊及时，如果再耽误下去，将会影响手术效果。”淄博正大光明眼科医院眼底病专家盛帅说。

“绣花”般视网膜修补术 精湛技术为患者保住视力

视网膜居于眼球内壁，是一层透明的薄膜，在人眼这部“相机”中，视网膜相当于感光底片。一旦视网膜发生脱离，眼睛就失去了部分感光成像能力，可能使人视力下降、视野缺损甚至导致失明。

而高度近视人群的眼球长度比正常人眼球长度要长，就

如同一个充了气的气球，在视网膜大小差不多的情况下，高度近视患者的视网膜容易被撑破，导致视网膜的脱离甚至撕裂。目前医疗技术不能对其“移植”，无法更换，只能进行“修补”。

为了尽快挽留住张先生的视力，医生们为张先生实施了玻璃体切割术+视网膜脱离修补术。在小小的眼睛里做手术犹如“绣花”，医生们在患者玻璃体切除后，激光封闭视网膜裂孔，玻璃体腔内注入了硅油，用微创技术将视网膜复位。凭借医生精湛的技术，手术顺利结束。目前，张先生正在院接受术后康复治疗。

视网膜脱离不容小觑 高度近视者需警惕

视网膜脱离是眼科较为常见的严重损害视力的一种疾病，视网膜脱离的情况早期可能会出现遮挡感、眼前黑影飘动的情况，随着时间增长会开始视力下降，尤其是累及黄斑的患者视力下降会比较明显，如果治疗不及时，可能会导致永久性的视力下降。所以出现这种症状时，原则上尽早进行相关检查，如果确定是网脱类型的疾病，尽快选择合理的治疗方式。

视网膜脱离手术之后的视力恢复效果，主要是看患者

的发病时间和脱离的范围。如果视网膜脱离范围已经累及黄斑，且时间比较长，那手术之后恢复的效果有限。如果视网膜脱离时间较短，范围较小，视网膜手术后得到及时复位，则手术后效果会更好。

专家提醒大家，虽然视网膜脱离复位手术属于微创手术，手术后的恢复时间也比较短，但手术都有一定的风险，所以高度近视的人群一定要注意眼部健康，保持合理用眼，定期眼部体检（每年至少1次），避免外伤，防止视网膜脱离，一旦发生，及早治疗。

翟咏雪 裴斌 花文



关爱保护 未成年人 健康成长

加强未成年人思想道德建设，促进未成年人健康成长

